



鬧元宵 家扶中心舉辦親子猜謎及新春義賣

記者李增江／綜合報導

場雅俗共賞，感染在元宵節氣氛當中的節慶應景活動。

由於天官好樂，所以民間相傳以花燈為元宵佳節的傳統。而天香齋，與一般王爺誕的平安饗不同，一年只有一次，即農曆正月十五元宵節。

俗話說「送神風、接神雨」，昨日上午天公不作美，陰雨霏霏，仍抵擋不住民衆的熱情，備順盒、果品、金帛等前往拜拜祈福，縣長陳福海、金沙鎮長吳有家、鎮代會副主席張成爵、代表呂寶玉等偕團隊前往參與，在主任委員張雲盛及長老代表陪同下，循禮上香、三獻酒、獻果品、牲儀、金錢財寶及行鞠躬禮，祈求天官賜福、合境平安、家家添丁發財。

▲ 上、下：由金門家扶中心愛心志工隊主辦，舉辦「親子猜謎鬧元宵」活動。（李增江攝）

沙美萬安堂天香齋 縣長上香祈福



(陳麗好攝)

左、右：沙美萬安堂昨日辦天香齋酬謝天官。縣長陳福海、鎮長吳有家等率隊循禮上香及獻爐敬金。

沙美萬安堂昨（農曆正月十五）舉辦天香齋酬謝天官。雖然是陰天，民衆仍備順盒、果品、金帛等前往拜拜祈福。縣長陳福海、鎮長吳有家、鎮代會副主席張成爵等率隊前往，在主任委員張雲盛及長老代表陪同下，循禮上香及獻爐敬金，祈求天官賜福，合境平安。家家添丁發財。

新春期間民衆會到各宮廟走春拜拜，新廟宇也會到各宮廟走春拜拜，續至十五。每年農曆正月十五會依舊入內參觀，欣賞館內關於沙美萬安堂之文物及出自兩岸三地多位大師之珍貴文物（農曆正月十五後將暫時關閉進行內部工程）。

此外，在農曆十二月十五日送神日（俗稱三界公）的天官下降福日，沙美萬安堂依據主保生大帝吳真君指示，於廟門口設「香案桌」，每天早上由長老代表上香，象徵傳迄今。此乃源自境主保生大帝吳真君所啟示，稱作天香齋，俗稱天公齋。

萬安堂主任委員張雲盛表示，萬安堂每年正月十五天香齋乃自清未即傳。此乃源自境主保生大帝吳真君所啟示，稱作天香齋，俗稱天公齋。

因一年中元月建始是為天，故正月十五稱上元節，俗稱元宵節，乃三官（俗稱三界公）中的天官下降福日。

由於天官好樂，所以民間相傳以花燈為元宵佳節的傳統。而天香齋，與一般王爺誕的平安饗不同，一年只有一次，即農曆正月十五元宵節。

俗話說「送神風、接神雨」，昨日上午天公不作美，陰雨霏霏，仍抵擋不住民衆的熱情，備順盒、果品、金帛等前往拜拜祈福，縣長陳福海、金沙鎮長吳有家、鎮代會副主席張成爵、代表呂寶玉等偕團隊前往參與，在主任委員張雲盛及長老代表陪同下，循禮上香、三獻酒、獻果品、牲儀、金錢財寶及行鞠躬禮，祈求天官賜福、合境平安、家家添丁發財。

▲ 上、下：由金門家扶中心愛心志工隊主辦，共同攜手合作舉

辦「親子猜謎鬧元宵」活動。（李增江攝）

陳福海率領縣府團隊參拜3宮廟及致贈爐敬金

記者許加泰／綜合報導

縣長陳福海昨日上午八時半到烈嶼鄉后井敬獻爐敬金，並參拜玉花娘娘神像及敬獻區額，稍後前往金寧鄉西浦頭靈濟宮敬祭諸神明。陳縣長各

位神明護佑地方平安。陳縣長向在烈嶼鄉拜個晚年，祝福大家新年吉祥平安。

隨後，陳縣長一行轉往金寧鄉西浦頭參加靈濟宮作醮活動，陳縣長行上香等祭禮，並敬獻爐敬金，祈求諸神明護佑地方安寧。陳縣長在縣府民政處處長陳世保等人陪同下，於上午八時五十分先前往烈嶼鄉后井敬祭玉花娘娘神像，陳縣長行上香、獻

祭玉花娘娘神像及敬獻匾額，稍後前往金寧鄉西浦頭靈濟宮敬祭諸神明。陳縣長各

位神明護佑地方平安。陳縣長向在烈嶼鄉拜個晚年，祝福大家新年吉祥平安。

鄉親賀年，祝福大家新年快樂，平安順遂。



(縣府提供)(許加泰攝)

青岐朱府王爺廟歡慶元宵 居民搓湯圓同樂



青岐朱府王爺廟前集結善信們，一起搓湯圓，感受元宵年節氣氛。（青岐朱府王爺廟管理委員會提供）

記者高凡淳／烈嶼報導

昨天是元宵節，各社區都在舉辦慶活動，整個金門

青岐朱府王爺廟前舉行「烈嶼鄉青岐朱府王爺廟慶元宵搓湯圓」活動，由主任委員洪

崇膺、總幹事林宜蘭帶領管理委員會委員及信眾們一起

組裝活動，小朋友們爭著想要拿花燈來玩，親子之間一起組燈籠，現場充滿歡樂氣氛，熱鬧滾滾。

從下午開始，就有居民們陸陸續續來幫忙搓湯圓，大家有說有笑，彼此就像是最熟悉的朋友，分享著生活趣事。

向朱府王爺賀節祈福，祝福家家戶戶都能平安順心開

心迎接新的一年。

主委洪崇膺表示，看到大家前來朱府王爺廟前歡慶元宵節，内心十分開心，與善信們一起搓湯圓，大家有說有笑，彼此就像是最熟悉的朋友，分享著生活趣事。

05
19
25
33
38
42
41

特別號

公益彩券大樂透第二期開獎號碼

金門縣COVID-19 疫情最新資訊

2月5日

統計時間：4日0-24時

今日確診	確診累計	占常住人口
56例	25860例	38.94%
【含小三通專業4人】		
• 確診解隔離累計：25507人		
基礎劑第1劑 覆蓋率	基礎劑第2劑 覆蓋率	第1次追加劑 覆蓋率
94.6%	85.69%	66.84%
11.5%		
疫苗覆蓋率		
今日人次	2人	累積人次 13105人

金門縣流行疫情指揮中心 請撥打082-330697衛生局或開懷中心1999

2/7起入境自主防疫放寬 取消外出須快篩陰性



指揮中心公布，自2月7日起，入境旅客「0+7」自主防疫期間外不出用快篩，若出現症狀再使用家用快篩檢驗。圖為台北松山機場國際線入境旅客。

中央社

指揮中心公布，自2月7日起，入境旅客「0+7」自主防疫期間外不出用快篩，若出現症狀再使用家用快篩檢驗。圖為台北松山機場國際線入境旅客。



責任編輯／辛亦颯

遭冒用網址廣發惡意郵件 健保署籲刪除勿點選

安全性。

顯示，有不肖人士冒用健保署網址名稱，以補充費明細資料名義，有惡意人士冒用健保署網址名稱，大量寄發含補充費明細資料的郵件，內含回執聯檔案，目前已有多家投保單位接到這封惡意郵件。

健保署表示，初步研判不肖人士妨照健保署過去所發的正式通郵件，收信者恐不易分辨真實性，建議投保單位及民衆若收到這封郵件的惡意執行檔案，即可能已經中毒或遭植入木馬，建議請專業資訊人員檢視電腦。

電子郵件，經查各項資訊系統並無

遭入侵狀況。

(中央社)

一則新聞的啟示

我們家每天晚上在電視播放的時間，原本我是會打開電視關心的影響，所以歐洲部分地區氣溫會，但是看著看著，也漸漸的會習慣，但那是看到新聞這個習慣，曾經看到一則新聞讓我最印象深刻又感傷的新聞，這則新聞就是歐洲森林大火。

因為極端天氣造成歐洲西南部各地發生嚴重森林大火及熱浪，森林大火造成許多動、植物、甚至人類的死亡，因為森林大火的

內容是介紹特別有趣新奇的事物，有些新聞則讓人看了難過，我曾經看到一則新聞轉播時事，新聞並討論時事，有些新聞轉播地，導致很多人喪命，無家可歸。這場森林大火有超過一萬四千人被迫撤離，歐洲紛紛出現在新聞報章媒體上。

但對我來說，我心裡最愛的風景都不是這些，而是那炎人的夏天，如同金黃色海浪搖動、黃澄

的小島，你若在金門四處散步，你會看到許多風景，好似在訴說那陳年往事和不朽故事；店中一排排的砲彈和一把把鋼刀；蜿蜒且攀附其上的植物，使雄偉的碉堡增添一股歲月的氣息；沙灘上那生鏽的鐵條和被夕陽照出的影子，正向你說著他當年的英勇。

但對我來說，我心裡最愛的風景都不是這些，而是那炎人的夏天，如同金黃色海浪搖動、黃澄

金門最美的風景

城中／辛高進

我們家每天晚上在電視播放的時間，原本我是會打開電視關心的習慣，但那是看到新聞這個習慣，曾經看到一則新聞讓我最印象深刻又感傷的新聞，這則新聞就是歐洲森林大火。因為極端天氣造成歐洲西南部各地發生嚴重森林大火及熱浪，森林大火造成許多動、植物、甚至人類的死亡，因為森林大火的

我的家鄉金門



投稿本報所有稿件經刊載，視為同意轉載至本社所屬網站、電子報及數位資料庫；如有任何異議，請事先聲明，以維雙方權益。
中學生投稿，請書寫學校、班級、姓名，寄student.kmdn@gmail.com。(高中職請附金融機構帳號)

烈中／林可軒

金門是一個四面環海的小島，在很久以前被稱作「浯州」。金門的特色美食是貢糖、芋頭冰、廣東粥、蚵嗲等……。金門還有許多好玩的地方，像是一些堡壘、建功嶺……都是非常有特色的景點，接下來就讓我為你好好介紹金門吧！

金門會是戰地，所以留下了許多戰爭的遺跡，像是海邊隨處可見的碉堡、戰車、砲台等等……；見到許多好的地方，像是一些堡壘、建功嶺……都是非常有特色的景點，接下來就讓我為你好好

介紹金門吧！如今我是國二生了，那件陪我環島十二天的車衣，我一直好好珍藏著，那件衣服現在有點小，穿不下，但充斥著滿滿的回憶，回看那時候的照片，每個人都穿著一樣的車衣，好帥，那時候真勇敢，這段回憶將與這件車衣成為我努力前行的動力。

女童感冒患急性鼻竇炎 醫推斷與整天戴口罩有關

台中市1名6歲女童，在罹患感冒半個月後，仍出現發燒、嚴重鼻塞等症狀，經就醫檢查為急性鼻竇炎，醫師推斷可能與整天佩戴口罩有關，呼籲家長讓孩子在家中適時透透氣，避免感染。

台中市衛生福利部台中醫院召開記者會，小兒科主任陳敏恭會中表示，近期收治1名案例，張姓女子反映，6歲女兒在感冒過後，雖然喉嚨痛、高燒等症狀陸續消失，但半個月後卻又開始出現發燒、嚴重鼻塞、流鼻水等症狀，經就醫檢查發現為急性鼻竇炎。

陳敏恭解釋，鼻竇在頭骨與鼻腔周圍，且有很多的竇口小

而呼吸疾病的結果，就會造成急性鼻竇炎。

他認為，急性鼻竇炎與其他呼吸道疾病都依類似，但最大不同就是時間較長，一般症狀就會緩或改善，但一旦合併急性鼻竇炎時，可能過了半個月，擤出來的鼻涕還一直是黃綠色的，就要懷疑可能是急

性鼻竇炎。

他推測，可能與整天佩戴口罩有關，他建議，目前口罩政策

有逐漸鬆綁的趨勢，家長不妨也適時地讓孩子的呼吸道

「透個氣」。回到家時，不妨就解下口罩好好呼吸，而孩子因感冒出現流鼻水症狀時，在擤鼻涕時，要謹守一

次一邊的原則，避免細菌或分泌物進入鼻竇造成感染。

(中央社)



台中市1名6歲女童在感冒半個月後，主科主任陳敏恭(右)推斷可能與整天佩戴口罩有關。

(中央社)

湖中／王湘蘋

遇見，是無數條看不見的絲線，牽著那場預謀已久的驚鴻一瞥；遇見，是滴落於心間的清水，泛起圈圈漣漪，留下的是一段難以忘懷的經歷；而一場浪漫又夢幻的相遇來得猝不及防，天空完美無瑕的景色使我瞬間放鬆，捨不得錯過任何一刻的畫。

大而驚豔的遇見，似藤蔓悄悄的留在那夜，靜靜的帶給我明亮而深刻的回憶。

六年級的暑假，那是我和親人在墾丁的最後一夜，窗外是無盡的漆黑，房內燈火通明，場景顯得分外輝煌燦爛。今晚，我們要去尋找此次旅行的疾疫之後，陳敏恭發現，兒童鼻竇炎的病例大幅增加，試劑縮檢)。

指揮中心說明，目前到2月6日自主防疫對象須於入境當

中央流行疫情指揮中心發布新聞稿說明，近期國際COVID-19(2019冠狀病毒疾病)疫情趨緩，未發現具威脅新型冠狀病變異株，配合邊境管製及社區防治措施穩健開放，自2月7日起調整自主防疫指引，有關篩檢時機規定。新規定是取消原入境當日或自主防疫第1天或匡列為接觸者當天以快篩試劑進行快篩、及外出須有2天內快篩陰性結果，並由政府提供4劑快篩試劑供自主防疫對象使用。指揮中心經評估國內疫情趨勢及國內醫療量能，自2月7日起調整自主防疫指引檢測時機，於出現症狀時使用家用快篩試劑檢，並於自主防疫地點休息。

指揮中心表示，配合防治政策調整，入境者快篩試劑自由領取劑數自2月7日零時(航班表定抵台時間)起，由4劑調整為1劑，確診者密切接觸者也自2月7日起(確診者隔離起始日)同步調整為發1劑。

指揮中心指出，國內販售家用抗原快篩試劑通路普及，庫存充足，民眾如有快篩試劑需求，可至各通路，如藥局或有販售快篩試劑超商、零售通路自行購買，民眾應遵守相關防範作為，同時維持個人防疫好習慣，落實手部衛生及咳嗽禮節等個人防護措施。

指揮中心說明，目前到2月6日自主防疫對象須於入境當日(第0天)或自主防疫第1天或匡列為接觸者當天以快篩試劑進行快篩、及外出須有2天內快篩陰性結果，並由政府提供4劑快篩試劑供自主防疫對象使用。指揮中心經評估國內疫情趨勢及國內醫療量能，自2月7日起調整自主防疫指引檢測時機，於出現症狀時使用家用快篩試劑檢，並於自主防疫地點休息。

指揮中心表示，配合防治政策調整，入境者快篩試劑自由領取劑數自2月7日零時(航班表定抵台時間)起，由4劑調整為1劑，確診者密切接觸者也自2月7日起(確診者隔離起始日)同步調整為發1劑。

指揮中心指出，國內販售家用抗原快篩試劑通路普及，庫存充足，民眾如有快篩試劑需求，可至各通路，如藥局或有販售快篩試劑超商、零售通路自行購買，民眾應遵守相關防範作為，同時維持個人防疫好習慣，落實手部衛生及咳嗽禮節等個人防護措施。

戀戀那件車衣

沙中／楊亞駱

責任編輯／呂美慧

小學六年級畢業時，我們全班一起去台灣騎自行車環島，為小學畫上美麗的句號，而那次的環島騎行，至今令我印象深刻，因為那是我人生中第一次壯舉！

環島路線是我們自己規劃的，而且我們自己安排每天有不同的帶領騎行，我們從前，要趕快洗車衣，第二天大家才能穿上統一的車衣繼續騎。我帶領的是第二天的騎行路段是從車城到台東，這段路途中有一段山路，是整趟環島行程中最難騎的路段，那段路很陡，而且那一天著雨，所有人衣服都被雨淋濕了，雖然是夏天但很冷，而且大家還是很開心，更重要的是沒有人在中途放棄下來用牽的，大家全程都用騎的，這就是老師說的，苦盡甘來吧！晚上終於騎到台東了，淋了一天的雨，騎了那麼久的腳踏車，我們就去泡溫泉，泡在溫泉裡真是舒服！

如今我是國二生了，那件陪我環島十二天的車衣，我一直好好珍藏著，那件衣服現在有點小，穿不下，但充斥著滿滿的回憶，回想那時候的照片，每個人都穿著一樣的車衣，好帥，那時候真勇敢，這段回憶將與這件車衣成為我努力前行的動力。

小学六年級畢業時，我們全班一起去台灣騎自行車環島，為小學畫上美麗的句號，而那次的環島騎行，至今令我印象深刻，因為那是我人生中第一次壯舉！

環島路線是我們自己規劃的，而且我們自己安排每天有不同的帶領騎行，我們從前，要趕快洗車衣，第二天大家才能穿上統一的車衣繼續騎。我帶領的是第二天的騎行路段是從車城到台東，這段路途中有一段山路，是整趟環島行程中最難騎的路段，那段路很陡，而且那一天著雨，所有人衣服都被雨淋濕了，雖然是夏天但很冷，而且大家還是很開心，更重要的是沒有人在中途放棄下來用牽的，大家全程都用騎的，後來有一段很長的下坡，大家騎得很輕鬆，我想這就是老師說的，苦盡甘來吧！晚上終於騎到台東了，淋了一天的雨，騎了那麼久的腳踏車，我們就去泡溫泉，泡在溫泉裡真是舒服！

如今我是國二生了，那件陪我環島十二天的車衣，我一直好好珍藏著，那件衣服現在有點小，穿不下，但充斥著滿滿的回憶，回想那時候的照片，每個人都穿著一樣的車衣，好帥，那時候真勇敢，這段回憶將與這件車衣成為我努力前行的動力。

小學六年級畢業時，我們全班一起去台灣騎自行車環島，為小學畫上美麗的句號，而那次的環島騎行，至今令我印象深刻，因為那是我人生中第一次壯舉！

環島路線是我們自己規劃的，而且我們

自己安排每天有不同的帶領騎行，我們從

前，要趕快洗車衣，第二天大家才能穿上統

一的車衣繼續騎。我帶領的是第二天的騎

行路段是從車城到台東，這段路途中有一

段山路，是整趟環島行程中最難騎的路

段，那段路很陡，而且那一天著雨，所有

人衣服都被雨淋濕了，雖然是夏天但很冷，

而且大家還是很開心，更重要的是沒有人

在中途放棄下來用牽的，大家全程都用騎

的，這就是老師說的，苦盡甘來吧！晚上

終於騎到台東了，淋了一天的雨，騎了那

麼久的腳踏車，我們就去泡溫泉，泡在溫

泉裡真是舒服！

如今我是國二生了，那件陪我環島十二

天的車衣，我一直好好珍藏著，那件衣服現

在有點小，穿不下，但充斥著滿滿的回憶，

回想那時候的照片，每個人都穿著一樣的

車衣，好帥，那時候真勇敢，這段回憶將與

這件車衣成為我努力前行的動力。

